Jeudi 23 avril 
Bonne journée ! 
[image: https://tse3.mm.bing.net/th?id=OIP.eZLjiSnxS4kEJoHKcYWp3QHaFj&pid=Api]
Voici la journée au format pdf : 
Français : (1h)
1) Relire la leçon « Les déterminants » p 46 + lire le « Tableau des principaux déterminants » p180
2) Exercice en ligne pour s’entrainer : Grammaire/ Les classes de mots/Le déterminant
https://monespace-educ.fr/tester/9782013948456
Teste toi ! Maintenant commence ton parcours ! 
[image: ]
3) Sur le cahier du jour (écrire la date : Jeudi 23 avril, Grammaire, en titre G8 ⚠ G11p45 Les déterminants Présentation habituelle ! + Correction à la fin du billet. 
Exercices soit  Itinéraire A/ N°1-2-3-4-5 ou B/N°9-10-11-12-13-14-15 (Les élèves connaissent leur groupe)
4) Dictée de mots G8 : Se faire dicter les mots  G8 sur le cahier du jour.
Mathématiques (1h)
1) Continuer + correction fichier leçons 89 et 90 p 114-115.
[image: ]
Correction n°1p115 [image: ]
[image: ]
2) Leçon 91 : Les mots-nombres p 116
- Calcul mental p 116 : Additionner deux nombres à 2 chiﬀres. Dire : « 34 + 20 ; 34 + 25 ; 34 + 27 ; 48 + 15 ; 17 + 35 ; 18 + 36 ; 49 + 35 ; 58 + 17. » L’élève écrit la somme.
- Exercices n° 1-2-3-4 p 116 (pour certains que 0 et 1 étoile). Vous pouvez utiliser vote matériel cartonné J1.
3) Pour les plus rapides ! Défi géométrie cette semaine : Reproduction de figures cercles à faire sur cahier d’essai ou sur feuille (en faire 1-2-3 ou4) Observe bien avant de commencer ! Tu peux colorier après ! 
Aide pour les figures : N°1 : Quatre cercles de rayon 1cm, 2cm, 3cm, 4cm. 
N°2 : Le carré fait 3cm de côté et les cercles ont pour centre le sommet du carré et font de 2cm de rayon. 
N°3 : Le carré fait 2cm de côté et tous les cercles 2cm de rayon. 
N°4 : Tracer un segment de 8cm et tracer les 5 cercle de rayon 2cm.
[image: ]

Lecture : (40 min)
1) Correction p138 + Oral p 139 
[image: C:\Users\enseignant\Confinement\Journées\Ip138.jpg]
[image: C:\Users\enseignant\Confinement\Journées\I p139.jpg][image: C:\Users\enseignant\Confinement\Journées\Ip139.jpg]
1) L40 : A faire sur la même feuille si possible (écrire son prénom, le titre : Journal d’un chat assassin) et répondre aux questions en inscrivant le numéro 8/8 : n°1-2- 3-4-5 (que les n° soulignés pour certains)
[image: ]
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2) Lire Journal d’un chat assassin chapitre 7 p 69 à la fin !
3) Rallye lecture en ligne : faire 2 ou 3 questionnaire(s) du rallye contes (Le petit poisson d’argent)   et/ou rallye sciences et penser à noter son score ! (Dernière semaine avant les résultats du rallye sciences !)

Ecriture/Poésie (10min)
[image: ] 
Ecrire 1 ou 2 strophe(s) à la manière de…en vous inspirant des deux premières strophes ! 
[bookmark: _GoBack]Taper sa ou ses strophe(s) sur le blog dans la partie commentaire du billet Printemps des poètes (suite)

Exposé des ce2B (10 min)
Lire, écouter et regarder les exposés des ce2B sur le thème des régions de France et des personnages historiques sur le blog de classe !
http://blog.ac-versailles.fr/classefloiseleux/index.php/post/15/04/2020/Expos%C3%A9s-CE2B

Correction G8 ! G11p45
[image: C:\Users\enseignant\Confinement\Journées\G8p45.jpg]

A demain ! 


Vendredi 24 avril 
Bon vendredi ! Bientôt le weekend ! 
[image: Gifs Bon Vendredi Page 16 | Bon vendredi, Bonjour vendredi ...]
Voici la journée au format pdf : 
Français : (1h)
1) Voir la vidéo de la leçon « Le présent des verbes être et avoir » 
https://www.clicmaclasse.fr/le-present-des-verbes-etre-et-avoir/
2) Exercices en ligne pour s’entrainer 1-2-3-4-5
3) Sur le cahier du jour (écrire la date : vendredi 23 mars, Conjugaison, C8 p 80 Le présent de être et avoir Présentation habituelle ! (35 min) + Correction à la fin du billet. 
Exercices soit  Itinéraire A/ N°1-2-3-4-5 ou B/N°9-10-11-12-13-14-15 (Les élèves connaissent leur groupe)
3) Dictée de mots C8: Se faire dicter les mots  C8 sur le cahier du jour. 

Mathématiques : (1h)
1) Correction leçon 91 p 116 
+ Correction mémo maths p12
[image: ]
[image: C:\Users\enseignant\Confinement\Journées\mémop12.jpg]
2) Leçon 92 Résoudre un problème à étapes p117 
- Acticité préparatoire :   Analyser un problème à étapes         
Problème : « Faustine part faire ses courses avec 48 € dans son portemonnaie. À la boulangerie, elle achète une brioche à 4 € 50 c et deux baguettes à 1 € 10 c chacune. À la librairie, elle achète un livre à 13 € 90 c et une carte postale qui coute 2 € 10 c. Lorsqu’elle revient chez elle, quelle somme reste-t-il à Faustine dans son portemonnaie ? » 
Consigne : « Voici un problème, nous allons essayer de le résoudre ensemble. Lisez-le d’abord silencieusement. » Faire lire ensuite le problème oralement. Analyser le problème à partir de questions (« De quoi s’agit-il ? », « Quelle est la question ? »). Dans un premier temps, on essaiera de résumer la situation et la question sans utiliser les nombres : « Claire va faire ses courses à la boulangerie et à la librairie. On voudrait savoir quelle somme d’argent il lui reste dans son portemonnaie lorsqu’elle a fini ses courses. » « Pour trouver la réponse, qu’est-ce que l’on doit connaitre ? » Réponse : « Il faut savoir ce qu’elle a dépensé et combien elle avait d’argent dans son portemonnaie au début. On le connait, c’est 48 €. » « Comment faire ensuite pour trouver la réponse ? » Réponse : « Il faut enlever ce qu’elle a dépensé et on trouvera ce qui lui reste. » « Comment faire pour savoir ce qu’elle a dépensé ? » Réponse : « On cherche ce qu’elle a dépensé à la boulangerie. On cherche ce qu’elle a dépensé à la librairie. On cherche ce qu’elle a dépensé en tout. » 
Les calculs sont les suivants : 
• Dépense à la boulangerie : 4 € 50 c +2 € 20 c = 6 € 70 c. 
• Dépense à la librairie : 13 € 90 + 2 € 10 = 15 € 100 c = 16 €. 
• Dépense totale : 16 € + 6 € 70 c = 22 € 70 c. 
• Somme restante : 48 € – 22 € 70 c = (48 € – 22 €) – 70 c  = 26 € – 70 c = 25 € 30 c (ou 22 € 70 c + 25 € 30 c = 48 €). 
Faire rédiger la phrase-réponse : « À la fin des courses, il reste 25 € 30 c dans le portemonnaie de Claire. » Constater que l’on n’a pas calculé directement la réponse et qu’il a fallu résoudre le problème en plusieurs étapes.
- Calcul mental p117: Donner une écriture soustractive d’un nombre proche d’une dizaine entière. Ex : 19 → 20 – 1 ; 28 → 30 – 2. Dire : « 39 ; 99 ; 98 ; 77 ; 88. » L’élève écrit l’écriture soustractive.
- Exercices n°1-2-3p 117 (pour certains que 0 et 1 étoile).
3) Pour les plus rapides ! Défi géométrie cette semaine : Reproduction de figures cercles à faire sur cahier d’essai ou sur feuille (en faire 1-2-3 ou4) Observe bien avant de commencer ! Tu peux colorier après ! 
Aide pour toutes les figures : Les points sont tous des centres cercle
[image: ]

Lecture : (40 min)
1) Correction Interlignes Lecture n°7 à 17 p 140  
[image: C:\Users\enseignant\Confinement\Journées\i 7à12p140.jpg][image: C:\Users\enseignant\Confinement\Journées\i 13à 17p140.jpg]
2) Correction  Journal d'un chat assassin 8/8 
[image: ]
[image: ] 
3) Journal d’un chat assassin p 69 à la fin. 
1) L 42 : A faire sur feuille si possible (écrire son prénom, le titre : Journal d’un chat assassin) et répondre aux questions en inscrivant le numéro 8/8 : n°6-7-8-9-10-11 (que les n° soulignés pour certains)
[image: ]
[image: ]
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4) Rallye lecture en ligne : faire 2 ou 3 questionnaire(s) du rallye contes et/ou rallye sciences et penser à noter son score ! (Dernière semaine avant les résultats du rallye sciences !)

Ecriture : (10 min) 
Ecrire les devoirs pour lundi et mardi
[image: ]
Exposé des ce2B (10 min)
Lire, écouter et regarder les exposés des ce2B sur le thème des régions de France et des personnages historiques sur le blog de classe !
http://blog.ac-versailles.fr/classefloiseleux/index.php/post/15/04/2020/Expos%C3%A9s-CE2B
 Correction C8 p 80
[image: C:\Users\enseignant\Confinement\Journées\C8p80.jpg]
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) L'éléphant de la savane
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Léléphant de la savane est la plus grosse des espéces d'éléphant.
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Fm des questions

P

@ Les personnages de I'histoire représentés sont : le loup et partiellement les trois petits cot
“sauvent, a droite du portrait du loup.

. Deux indices qu'il faut croiser signalent que c'est le loup qui va raconter cette histoire : d'une part,
« témoignage » (placé au-dessus du portrait) et, d'autre part, le groupe « PAR LE. LOUP » qui se

lettres claires dans un cadre noir.

On pourra comparer avec un bref passage du conte d‘origine pour confirmer que dans ce dernier
le loup qui raconte, ni un autre personnage : le narrateur n'est pas un personnage du conte.

L'action du loup qui rappelle le conte Les Trois Petits Cochons est celle de souffler. Clest
nche ses méfaits et qui véhicule la sagesse du conte : seule une maison solide peut résister
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Lire 3 haute voix

Pour lire & haute voix les paroles des personnages,
il est nécessaire de sentrainer & leur repérage, ce
qui est rappelé ici de maniere synthétique et travaille
dans ce chapitre : guillemets, locuteur et alternance
signalée par les tirets, indications diverses données
par les verbes énondiatifs. Ces repérages donnent
ensuite lieu & des entrainements graduels

Lexercice € propose une recherche en groupe afin
de distinguer paroles et récit dans le texte Le Petit
Cochon futé. Ce travail a été préparé par le question-
nement de la page 133. La presentation du dialogue
soutenue par des tirets systematiques permet
un repérage aisé. Nous classons dans le tableau
ci-dessous les attributions des paroles énoncees

Le cochon Ma|ika7 Ri‘h'djj\
4,6,8, SE113 |
, 6,8, , 11,13, 1
Lignes 19-20 21 7J77,715757J
Rappelons que |a réplique de la ligne 15 nous semble
devoir étre attribuée a Rachida (voir itinéraire B
question 1 et son corrigé) qui commente I'idée de sa
sceur et non au cochon, mais cette proposition reste
recevable.

de la poule, une proposition incise (ligne 6) doit &
prise en compte : « me suppliait-elle ». Elle i
e ton a adopter par Iéléve lisant ces repliques qui
ne sont pas encore menacantes, mais cette incise ne
devra pas étre énoncee en lecture orale. )

Enfin, l'exercice © demande la lecture & haute voix
du texte de Robin et sa genette, avec répartition
des différents roles qui sont rappelés aux éleves. La
difficulté ici consiste dans l'intrusion fréquente des
indications de locuteur (« demande le seigneur »,
« répond Robin »...) qui exige une grande vigilance
de I'éleve endossant le role du narrateur. Un repé-
rage en couleur de ces interventions peut faciliter la
tache et mettre en valeur les places diverses de ces
indications

prendre la parole devant le groupe

L'exercice @ demande a l'éleve de présenter un
personnage en utilisant la 1 personne. SOus I'appa-
rence d'un exercice ludique de devinette, Iobjectif
est dlentrainer les éléves a \'énonciation qui est ce\l_e
du personnage»narrateur. Lenseignant sera vigi-
lant a la conformité de toutes les marques : formes.
verbales, pronoms personnels sujets (je) ou comgié‘
ments (me, moi), déterminants. possessifs ({nom
mes) et pronoms possessifs (le mien, la mienné, ¢
miens, les miennes).
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@ demande un repérage en binéme
O t le texte Peur sur la ferme. La encore,

paroles prononcées sont repérables grace aux
qui les précedent, mais leur insertion dans des
 passages plus développés de récit les rend moins
visibles. L'enseignant sera en particulier vigilant au
repérage des dernieres paroles de la ligne 50, énon-
cées par la poule.

La demande de lecture a haute voix des lignes 5

3 10 conduit les éleves a clarifier les locuteurs. Leur
alternance simple et la présence du prénom Josette
dans les propos fournit une aide importante. Les
éléves utiliseront également la ligne 4 pour adopter
un ton conforme au personnage du chien : Rex
s'approche « doucement » et « tente de rassurer »
Josette. Le contenu de ses paroles reprend cette
ideée : « Calme-toi » ou « Calme » sont répétés dans
les trois répliques du chien. Concernant les paroles
h

miens, les miennes).

L'exercice @ appelle une prise de |
acceptera les deux points de vue S|
Par exemple : Pinocchio a raison, car s ilg
coup d'argent Gepetto sera riche. Il a tort,
tout perdre, tre attagué...

Présenter son travail

Dans I'exercice @, nous proposons de travail
bindme pour imaginer et exprimer un bref
partir de |'une des trais illustrations proposees:
reproduisent des situations volontairement
pour favoriser la recherche d'idées. Lobjecti
pas ici d'écrire une histoire puis de la lire,
raconter oralement, apres préparation, une
qui soit en cohérence avec I'image choisie,
deérer comme le résultat d'une aventure pre
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Journal d’un chat assassin

A

= 7

1. Comment appelle-t-on les signes « et »:

Que signifient-ils ?

2. Ellie grave quelque chose sur un carreau en liége. Quoi ?
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Pages 55

3. Associe chaque caractéristique a un personnage :

Vétérinaire
Affreux psychopathe a fourrure
Poule mouillée

mauviette

o

]
]
]

o

@]
@]
@]

La gerbille
Le chat
Ellie

Un médecin

4. Cite trois outils de travail du vétérinaire :

5. Entoure les animaux qui ne sont pas présents dans la salle d'attente :

Un berger allemand

Une gerbille

Un chat

Un perroguet

Un terrier
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Révolte !

Je vote pour la joie de vivre

Je manifeste contre le racisme

Je m'indigne contre la Pauvreté

Je consacre ma vie a réver d'un avenir sans violence
Et avec le mot espoir jinvente la liberté

Je vote pour un monde plus écologique

Je manifeste pour que I'on aille sur Mars

Je m'indigne pour les enfants forcés a travailler
Je consacre ma vie a ma famille

Et avec le mot peindre, j'invente les couleurs
de I'arc-en-ciel ...

Le CP de I'école du Gandouget
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¢ CORRIGE DE LENTRAINEMENT

Itinéraire A
@ les - un - un - une
@ ma (notre) poupée - un chapeau - des lapins -

notre (ma) maison
© Lleuro], la[monnaie]unique européenne, sert

a4 simplifier lalvie|des Européens.

@ La voiture - le stop - un camion - L'école - une
tombola

© ma (a poupée est & moi) - mon (le dessin est a
moi) - ton (le jouet est & toi) - ses (les livies sont a lui)
@ son anniversaire - ses Voisins - ses invités

@ Les enfants se brossent les dents. Mes réves

se réalisent toutes les nuits.

© Se reporter a la partie théorique sur la situation
d'énonciation ; un chien - référent non identifié / le:
référent identifié ou généiique / son : référent possessif

Itinéraire B
@ la-les-la-I-les
un enfant - leurs (vos) idées - vos (leurs) vétements -
ta question
@ [Union européennel- le [pays|- au[continent
® La forét - un milieu fragile - les étres - les uns
des autres
B vos (les vetements qui sont a vous) - leurs
(les bonbons qui sont a eux) - nos (les crayons
qui sont a nous) - (ses) les fruits qui sont a lui
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Pour mesurer des durées trés courtes,
on utilise le chronométre.
Ilindique les minutes, les secondes.

Dans ce sablier, le sable s’écoule en 3 minutes.
» Compare ces deux durées.

« Trace le cercle a partir du diamétre.

e repére des alignements de points

» Place 2 points alignés
K points bleus.
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la

@ a. je : me, mon, mes, m’, ma/ b. tu : ta, tes, te,
t', ton / ¢. vous : vos, votre.

srgnes qui organisent les dialogues et les re

1 personne.

e Adjectifs Noms
blessé la blessure
complice la complicité
soigné le soin
éduqué I'éducation

© a. gracieuse ~ gracieusement

b. aimable - aimablement
c. tranquille - tranquillement
d. simple - simplement

@ Deux séries contraires :

1. a. aimer / c. adorer. / d. apprécier.

2. b. détester / e. hair.

@ Signes qui montrent qu'un personnage prend
la parole dans une histoire :

= 2. letiret/b. « » = 1. les guil

i
i
'
'
'
1
'
[
[
[
[
|
v
\
\
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KCIassement des verbes de parole :
8 -

1’: mnage Lev
| » est d'accord. c. Il approuve.
est surpris. b. Il s'étonne.
pose une question. d. Il demande.
parle a nouveau. a. |l reprend.

(@ Classement des verbes : c. murmurer / a. parler /
d. crier / b. hurler.

® a. interroger > 3. demander / b. s'exclamer
= 1. s'étonner / c. répéter - 2. redire.

@ a. gémir > personnage 2 / b. questionner
= personnage 3/ ¢. hurler - personnage 1.

@ - Bonjour, dit I'écureuil. (c.)
- Bonjour, répondit la lune. (e.)
Voulez-vous des noisettes ? demanda
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Journal d’un chat assassin

corrige

1. Comment appelle-t-on les signes « et » : des guillemets

Que signifient-ils ? Que les paroles sont directement rapportées.

2. Ellie grave quelque chose sur un carreau en liége. Quoi ?

Thumper - Repose en paix

3. Associe chaque caractéristique a un personnage :
Vétérinaire O O Lagerbille
Affreux psychopathe a fourrure Le chat

Un médecin

O o
Poule mouillée ¢, o Ellie
mauviette o)
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4. Cite trois outils de travail du vétérinaire :
Une aiguille horriblement longue - du désinfectant
une balance pour chat - des petites bouteilles de verre

une table trés chére

5. Entoure les animaux qui ne sont pas présents dans la salle d'attente :

Un berger allemand Un chat Un terrier

Une gerbille Un perroguet
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Pages 69-78|
6. Fais une phrase pour dire autrement : « Cette enfant est une vraie

fontaine. »

7. A gauche, inscris le jour de la semaine correspondant.

A droite, inscris le lieu ol se déroule la scéne.

Thumper est malade dans

son état a empiré dans

il a été enterré dans

Thumper a disparu dans

il est revenu toiletté dans
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8. Pourquoi Tuffy est-il accusé d'impgs'rur‘e ?

9. Pourquoi Ellie considére Tuffy comme un héros ?
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10.Que penses-tu du comportement tout au long de l'histoire,

Du pére :

De la mére :

D'Ellie :

De Tuffy:

11.Qu'as-tu pensé de ce livre ?
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» CORRIGE DE LENTRAINEMEN

Itinéraire A
€ étre : sont - suis - SOmmes ; avoir : ai - ont
@ Wiliam est dans la tente. Manon et Arthus sont
de bons amis. Jai un chien. Les roses sont belles. Tu es
adorable.
€ Nous allons au marché. Maman a de la chance.
Mes amis sont gentils. Tu es mon amie.
@ Tu es gentille. Nous sommes en vacances. J'ai neuf
chats. Vous étes en forme. Les magasins sont nombreux.
© Tu es en colére (étre). - Il est le premier (étre). - Vous
avez les cheveux longs (avoir). - Elles ont mal & la téte
(avoir).
@ Les enfants sont devant ['école. lis ont leur cartable.
Lucie est impatiente. Elle a une nouvelle robe.
€ Flle/il a mal aux dents. /i st chez le dentiste.
Je suis inquiet. Tu as un vélo. Nous sommes amis.
@ Travail d'expression libre.

Itinéraire B
© étre : les avions sont - je suis ; avoir: Tu as - vous
avez - nous avons
) Nous sommes fiers de vous - Avez-vous Iheure ? -
Tu as mauvais caractére. - e ne suis pas sir. -

Estiil d'accord ?

@ je suis / jai - tu es / as - il/elle est / a - nous
sommes / avons - vous étes / avez - ils/elles sont / ont
@ Je suis en panne. - Vous avez un nouveau manteau.
- lls ont un chat. - Nous sommes sérieux.

® Les speclateurs sont - Nous sommes - [ene
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L'adjectif

Le groupe nominal
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Range dans lordre décrolssant. (€D Retie s runité qui convient.
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() X2 RIS n lvreur ne peut pas charger plus dune tonne dans sa fourgonnette.
% Aulourdhul, . 10 colsde 75K chacun, § cols d 100Kget 2 cols de 125 kg chacun.
« Calcule la masse totale du chargement.
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L'éléphant de la savane

Taille:de2m80cma3m30cm
Poids:de3t700kga6t

Nourriture et quantité : végétaux, 225 kg par jour
Boisson et quantité : eau, 135 L en une fois
Espérance de vie : de 60 ansa 70 ans





